
                                     

 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  30 Οκτωβρίου 2007 
 

Ανάγκες Εκπαίδευσης Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων της Υπαίθρου  

στη Χρήση Υπηρεσιών η-∆ιακυβέρνησης 
 

Ολοκληρώθηκε η µελέτη των αναγκών εκπαίδευσης µικροµεσαίων επιχειρήσεων στην 
χρήση υπηρεσιών ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης (η-∆ιακυβέρνησης) σε πέντε (5) 
Ευρωπαϊκές χώρες. Μικροµεσαίες επιχειρήσεις από πέντε περιφέρειες κρατών-µελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (της Αγγλίας, της Γερµανίας, της Ελλάδας, της Πολωνίας, και της 
Σλοβενίας) συµµετείχαν σε αντίστοιχες εθνικές ηµερίδες γύρω από το θέµα των προοπτικών 
και προκλήσεων σχετικά µε το πώς οι υπηρεσίες η-∆ιακυβέρνησης µπορούν να ενισχύσουν 
την επιχειρηµατικότητα. Στην Ελλάδα, το Επιµελητήριο Χίου και το Πανεπιστήµιο Αιγαίου 
συνδιοργάνωσαν µια συνάντηση εργασίας µε εκπροσώπους και στελέχη από µικροµεσαίες 
επιχειρήσεις της περιφέρειας του Αιγαίου, όπου συζητήθηκαν οι ανάγκες εκπαίδευσης που 
έχουν σχετικά µε τις υπηρεσίες του δηµόσιου τοµέα που χρησιµοποιούν ήδη ή που 
επιθυµούν να χρησιµοποιήσουν για να διεκπεραιώσουν και διευκολύνουν τις επιχειρηµατικές 
τους δραστηριότητες. 
 
Εξαιρετικό ενδιαφέρον έχει το γεγονός ότι η πλειονότητα  (77%) των συµµετεχόντων στις 
εθνικές ηµερίδες ανέφερε ότι είναι σε µεγαλύτερο ή µικρότερο βαθµό εξοικειωµένο µε την 
χρήση τεχνολογιών Η/Υ και ∆ιαδικτύου. Επίσης, οι περισσότεροι (71%) γνώριζαν την 
ύπαρξη µιας υπηρεσίας η-∆ιακυβέρνησης στην χώρα τους, αν και λιγότεροι (55%) ήταν 
αυτοί που είχαν χρησιµοποιήσει κάποια στο παρελθόν. Εντύπωση δηµιουργεί το γεγονός ότι 
αν και οι περισσότεροι  (71%) ανέφεραν ότι θεωρούν πολύ σηµαντική την ύπαρξη 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση τους σχετικά µε φορολογικά θέµατα, µόνο 
ένα 42% είχαν χρησιµοποιήσει κάποια αντίστοιχη υπηρεσία στο παρελθόν. Το κυριότερο 
εµπόδιο που εντόπισαν σχετικά µε την εκπαίδευσή τους σε θέµατα χρήσης υπηρεσιών η-
∆ιακυβέρνησης, ήταν η έλλειψη χρόνου εκτός εργασίας (49%). Οι προτιµώµενες µέθοδοι 
εκπαίδευσης ήταν τα σεµινάρια σε µικρές οµάδες ενδιαφερόµενων (31%) και η ατοµική 
υποστήριξη από κάποιον εκπαιδευτή (23%). 
 
Η µελέτη αυτή έλαβε χώρα στα πλαίσια του Rural-eGov, ενός Ευρωπαϊκού έργου που 
εκπονείται µε ευθύνη του Εργαστηρίου Πληροφορικής του Γεωπονικού Πανεπιστηµίου 
Αθηνών και χρηµατοδοτείται από το πρόγραµµα Leonardo da Vinci. Στόχος του έργου είναι 
η βελτίωση της χρήσης υπηρεσιών η-∆ιακυβέρνησης από µικροµεσαίες επιχειρήσεις των 
περιοχών της υπαίθρου της Ευρώπης. Είναι ένα πιλοτικό έργο διάρκειας 24 µηνών, το οποίο 
ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2006. Ο δικτυακός τόπος του έργου βρίσκεται στην διεύθυνση: 
http://rural-egov.eu.  
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